综合训练题四

【26】在开放经济条件下，一国的自由贸易、国际资本流动、货币相对稳定的汇率，不能三者都得到。我国经济已经对外开放。如果上述陈述为真，以下哪项推论一定为真？

A．我国坚持自由贸易并保持人民币相对稳定的汇率，同时不让国际资本流入中国。

B．我国坚持自由贸易并保持人民币相对稳定的汇率，但无法阻止国际资本流入中国。

C．虽然国际资本流动的趋势不可逆转，我国仍坚持自由贸易，但无法保持人民币相对稳定的汇率。

D．如果我国坚持自由贸易并且国际资本流动的趋势不可逆转，则无法保持人民币相对稳定的汇率。

E．我国可以做到自由贸易并且国际资本流动的同时保持货币相对稳定的汇率。
【27】据世界卫生组织1995年的调查报告显示，70%的肺癌患者有吸烟史，其中有80%的人吸烟的历史多于10年。这说明吸烟会增加人们患肺癌的危险。

以下哪项最能支持上述论断？

A．1950年至1970年期间男性吸烟者人数增加较快，女性吸烟者也有增加。

B．虽然各国对吸烟有害健康进行了大量宣传，但自50年代以来，吸烟者所占的比例还是呈明显逐年上升的趋势。到90年代，成人吸烟者已达到成人数的50%。
C．没有吸烟史或戒烟时间超过5年的人数在1995年超过了人口总数的40%。

D．1995年未成年吸烟者的人数也在增加，成为一个令人头疼的社会问题。

E．医学研究工作者已经用动物实验发现了尼古丁的致癌作用，并开始从事开发预防药物的研究。
【28】最近南方某保健医院进行为期10周的减肥试验，参加者平均减肥9公斤。男性参加者平均减肥13公斤，女性参加者平均减肥7公斤。医生将男女减肥差异归结为男性参加者减肥前体重比女性参加者重。

从上文可以推出以下哪个结论？

A．女性参加者减肥前体重都比男性参加者轻。

B．所有参加者体重均下降。

C．女性参加者比男性参加者多。

D．男性参加者比女性参加者多。

E．男性参加者减肥后体重都比女性参加者轻。
【29】2018 年6月，美国对中国产品发起高额税收的贸易战。一旦美国决定对中国产品发起高额税收，中国将失去占总销量15%以上的美国市场。如果中国产品失去美国市场，中国企业将大量减产并影响数十万员工的就业。不过，一位中国官员表示“美国若对中国产品设限，将搬起石头砸自己的脚”。

如果以下陈述为真，哪一项最符合题干中这位官员说话的含义？
A．中国出口企业从美国大量购买原材料和设备，带动了美国大批上下游企业的发展。

B．美国若将优质低价的中国产品挡在门外，美国消费者将因此付出更高的成本。

C． 美国企业的发展关乎美国的发展，日本和美国曾经的贸易争端曾经殃及美国各个地区。

D．目前美国债务问题继续恶化，美国希望争取中国为解决美国债务危机提供更多的帮助。

E．美国这样的强行单边主义是不友好的，是违反互利共赢的多边贸易现实主义的。
【30～31】题基于以下题干：

是过于集中的经济模式，而不是气候状况，造成了近年来H国糟糕的粮食收成。K国和H国耕地条件基本相同，但当H国的粮食收成连年下降的时候，K国的粮食收成却连年上升。

【30】为使上述论证有说服力，以下哪项是必须假设的？

Ⅰ.近年来H国的气候状况不比K国差。

Ⅱ. K国并非采取过于集中的经济模式。

Ⅲ.气候状况不是影响粮食收成的重要因素。

仅仅Ⅰ。             

B．仅仅Ⅱ。         

C．仅仅Ⅲ。             

D．仅仅Ⅰ和Ⅱ。      

E．Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。
【31】以下哪项如果为真，最能削弱上述论证？

A．H国种植的主要谷物品种不是K国种植的主要谷物品种。

B．H国一些谷物不适合在K国生长。

C．K国一些谷物不适合在H国生长。

D．H国的北方邻国J国近年的粮食收成呈下降趋势。

E．H国集中的经济模式使有限的粮食得到了最合理的分配。
【32】在美国所有的捐献血液中有45%是O型的。由于O型血液适合于任何人，所以在没有时间测定患者是何种血型的危急时刻，O型血是不可缺少的。O型血是唯一可以与其他任何血型相融的血型，所以它可以输给任何患者。然而正是由于这一用途，O型血长期处于短缺状态。

如果上文的陈述是正确的，那么下面哪一项也一定是正确的？
A．O型血的特殊用途基于这样一个事实：它与大部分人的血型是相融的。

B．O型血的供应一直很少，以致于在最能体现它有用性的危急时刻，它往往是不够用的。

C．美国45%的人的血型是O型，这使得O型血成为最普遍的血型。

D．要决定输送任何非O型血时患者的血型都必须被快速地测定出来。

E．只有O型血不能按照危急时刻的需要被快速地测定出来。
【33】某次大学生辩论赛开始前，对哪个学校能进入决赛，四位评委有如下猜测：

评委甲：北京大学队和清华大学队至少有一个进入决赛。

评委乙：北京大学队和复旦大学队至少有一个进入决赛。

评委丙：清华大学队和复旦大学队至少有一个进入决赛。

评委丁：北京大学队和中国人民大学队至少有一个进入决赛。
比赛结果说明上述猜测只有一个成立，则以下哪项断定一定为真？ 

A．北京大学队进入决赛。    

B．清华大学队进入决赛。

C．复旦大学队进入决赛。    

D．中国人民大学队进入决赛。

E．上述四个大学队都不能进入决赛。
【34～35】题基于以下题干：

过新年，小明家吃团圆饭，7个家庭成员：小明、妹妹、阿姨、爷爷、奶奶、妈妈和爸爸坐在一长方形桌子旁边。3个人坐在桌子的一边，另3个人坐在桌子的另一边，并且彼此相对，第7个人坐在桌子的头部，没有人在桌子的尾部。

（1）妹妹总是坐在桌子两边的任一边上，且离桌头的距离最远；

（2）妈妈和阿姨相邻；

（3）阿姨和爸爸不能相邻；

（4）若爸爸不坐在桌头时，则爷爷坐在桌头。
【34】下面哪一项对人们座位的安排（从妹妹开始，经桌头再到另一边）是可以接受的？

A．妹妹、奶奶、小明、爸爸、阿姨、妈妈、爷爷。

B．妹妹、小明、奶奶、爸爸、妈妈、阿姨、爷爷。

C．妹妹、奶奶、爸爸、妈妈、阿姨、爷爷、小明。

D．妹妹、爸爸、爷爷、奶奶、阿姨、妈妈、小明。

E．妹妹、爷爷、爸爸、奶奶、妈妈、阿姨、小明。
【35】若爷爷坐在小明的对面，则奶奶必须与下面哪一个人相邻？

A．小明。    

B．妹妹。    

C．阿姨。    

D．妈妈。    

E．爸爸。
【36】在现在的联邦法律下，雇主被允许向其员工提供免费的停车区作为一种免费的津贴。但是，他们每年只能为员工提供最多180美元的免税津贴用来乘坐公共运输工具。通过提高这种津贴的限额来弥补经常乘车的交通费用，政府可以显著地增加公共运输工具的乘客数量。

上面的增加公共运输工具乘客数量的建议假设：

A．现在的公共运输工具常常有意外的线路停开或延误。

B．乘坐公共运输工具比起私人汽车来讲，每人制造的空气污染减少了。

C．雇主提供的作为免税津贴的停车区每年可值2500美元。

D．许多员工出于对费用的考虑而没有乘坐公共运输工具上班。

E．因为主要上班路线的交通拥挤，乘坐公共运输工具去上班比开私人汽车去上班要快很多。
【37】如果二氧化碳气体超量产生，就会在大气层中聚集，使全球气候出现令人讨厌的温室效应。在绿色植被覆盖的地方，特别是在森林中，通过光合作用，绿色植被吸收空气中的二氧化碳，放出氧气。因此，从这个意义上说，绿色植被特别是森林的破坏，就意味着在“生产”二氧化碳。工厂中对由植物生成的燃料的耗用产生了大量的二氧化碳气体，这些燃料包括木材、煤和石油。上述断定最能支持以下哪项结论？
A．如果地球上的绿色植被特别是森林受到严重破坏，将使全球气候不可避免地出现温室效应。

B．只要能有效地保护好地球上的绿色植被特别是森林，那么，即使工厂超量耗用由植物生成的燃料，也不会使全球的气候出现温室效应。

C．如果各国工厂耗用的由植物生成的燃料超过了一定的限度，那就会不可避免地使全球气候出现温室效应，除非全球的绿色植被特别是森林得到足够良好的保护。
D．只要各国工厂耗用的由植物生成的燃料控制在一定的限度内，就可以避免全球气候温室效应的出现。

E．如果全球气候出现了温室效应，则说明或者是全球的绿色植被没有得到有效的保护，或者是各国的工厂耗用了超量的由植物生成的燃料。
【38】天文学家一直假设，宇宙中的一些物质是看不见的。研究显示：许多星云如果都是由能看见的星球构成的话，它们的移动速度要比在任何条件下能观测到的快得多。专家们由此推测：这样的星云中包含着看不见的巨大质量的物质，其重力影响着星云的运动。

以下哪项是上述议论所假设的？

Ⅰ．题干所说的看不见，是指不可能被看见，而不是指离地球太远，不能被人的肉眼或借助天文望远镜看见。
Ⅱ．上述星云中能被看见的星球的总体质量可以得到较为准确的估计。

Ⅲ．宇宙中看不见的物质，除了不能被看见这点以外，具有看得见的物质的所有属性，例如具有重力。

A．只有Ⅰ。               

B．只有Ⅱ。         

C．只有Ⅲ。

D．只有Ⅰ和Ⅱ。       

E．Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。
【39～40】题基于以下题干：

以下是某市体委对该市业余体育运动爱好者一项调查中的若干结论：

所有的桥牌爱好者都爱好围棋。有围棋爱好者爱好武术。所有的武术爱好者都不爱好健身操。有桥牌爱好者同时爱好健身操。

【39】如果上述结论都是真实的，则以下哪项不可能为真？

A．围棋爱好者也都爱好桥牌。

B．有桥牌爱好者爱好武术。

C．健身操爱好者都爱好围棋。

D．有桥牌爱好者不爱好健身操。

E．围棋爱好者都爱好健身操。
【40】如果在题干中再增加一个结论：每个围棋爱好者都或者爱好武术或者爱好健身操，则以下哪个人的业余体育爱好和题干断定的条件矛盾？

A．一个桥牌爱好者，既不爱好武术，也不爱好健身操。

B．一个健身操爱好者，既不爱好围棋，也不爱好桥牌。

C．一个武术爱好者，爱好围棋，但不爱好桥牌。

D．一个武术爱好者，既不爱好围棋，也不爱好桥牌。

E．一个围棋爱好者，爱好武术，但不爱好桥牌。
【41】精神与免疫系统已被证明是密切相关的。科学家们一致发现做好事有益于一个人的免疫系统，能产生抵抗感染所需的白血球的骨髓和脾脏与大脑之间都被神经束连接起来。最近的研究表明这些血白细胞的活性可能被有益的化学物质所激励，这些有益的化学物质是由于高尚行为而被大脑产生的。

上面的陈述如果正确，最支持下面哪个选项？
A．做好事必须出于无私的动机。

B．缺乏高尚情操是许多严重疾病的起因。

C．高尚行为可被大脑中出现和缺乏的某种化学物质所控制。

D．高尚情操有益于个人利益。

E．如果一个人的行为一直很高尚，那么他的白血球的数量就会急剧增加。
【42】我国煤炭行业安全生产事故频发，经常导致严重的人员伤亡事故。造成这一现象的深层的和根本的原因是：安全措施没有真正到位，生产安全设备落后，严重违法违规生产，一些地方领导干部和工作人员严重失职渎职。下面哪一个选项对题干中的观点构成最弱的质疑？

A．政府官员参股，与矿主形成利益共同体，导致安全措施不到位等问题。

B．企业或矿主较少安全生产投入，可以增加利润，导致违规违法生产等问题。

C．地方政府及其执法部门为追求当地GDP增长，导致对安全生产检查不力等问题。

D．矿工的家人尽管靠矿供养或，但更希望他安全回家。

E．政府对企业保护而获取税收。
【43】有三朵红头花和两朵蓝头花。将五朵花中的三朵花分别戴在A、B、C三个女孩的头上。这三个女孩中，每个人都只能看见其他两个女孩子头上所戴的头花，但看不见自己头上的花朵，并且也不知道剩余的两朵头花的颜色。

问A:“你戴的是什么颜色的头花？。

A说：“不知道。”

问B:“你戴的是什么颜色的头花？”

B想过一会之后，也说：“不知道。”
最后问C，C回答说：“我知道我戴的头花是什么颜色了。”

当然，C是在听了A、B的回答之后而做出判断的。

请问：C戴的是什么颜色的头花？

A． 可能红色。          

B．一定红色。        

C．可能蓝色。

D．一定蓝色。        

E．以上都不正确。
【44】许多人并不了解自己，也不去试图了解自己。这些人可能会去试图了解别人，但很少会成功，因为连自己都不了解的人是不可能了解别人的。所以，缺乏自我了解的人是不会了解别人的。

以下哪项最为恰当地概括了上述论证所存在的逻辑漏洞？

A．错误地把某一事件的必要条件作为这一事件的充分条件。

B．没有估计到并非每个人都想完全了解自己。

C．因某事而指责人们，而它们按理对此事并无责任。

D．在没有定义“自我了解”的情况下使用了这个原本就含糊的词。

E．结论仅仅是重复了论据。
【45】治疗学家发现对那些不能戒烟或停止暴食并主动寻求帮助的人的治疗很少成功。从这些病例中治疗学家得出结论说，这些习惯是不可改变的，要克服它们是不可能的。但是调查的结果则显示，成百万的人们戒了烟，也有许多人成功地做到了减肥。以下哪项如果为真，最能给上述表面上的矛盾现象做出一个完满的解释？

A．在治疗中有一些成功的病例，并且被包含在被调查的病例中。

B．戒烟比减肥更容易些。

C．通过练习意志来克服吸烟和暴食的习惯很容易。

D．成功地戒烟和减肥的人并不去寻求治疗，并且也不包括在治疗学家的数据里。

E．戒烟有利于减肥。
【46】OSHA（职业安全与健康署）的成立是为了保护工人免遭事故及远离工作中的危险条件。在存在OSHA的情况下，与工作相关的事故数量实际上有所增加。这显示了该机构的无能。

下面哪个关于事故发生数量增加期间的陈述，如果正确，将最严重地削弱以上的论述？

A．很多工作在OSHA最初成立时的立法中被排除在其管辖范围之外，现在继续处于其管辖范围之外。

B．OSHA被分配到更多种类的工作场所去进行监督。
C．工作的工人总数有所增加，而在OSHA监管的职业中，与工作相关的死伤数与劳动力数量之比有所下降。

D．OSHA发布的规章制度遇到当选官员和大众媒体的政治批评。

E．与工作相关的事故的上升主要集中在一种工作里，而在其他种类的工作中，与工作相关的事故数量大致保持不变。
【47】警方发现，在C市，五年以来发生的偷盗或企图偷盗案件中，有90%都发生在室内没有安装报警系统的房屋中。警方由此得出结论，在C市，室内安装报警系统作为防盗措施通常是有效的。

警方得出结论假定了下列哪一项？

A．只有当小偷意识到主人不在家或睡着时，才会进入室内偷盗。

B．只有当小偷试图偷盗特别贵重的物品时，才会进入装有报警系统的房屋。
C．当小偷进入一间没有装报警系统的房屋时，他们通常有足够的时间寻找贵重物品。

D．小偷进入房屋之前，通常就能判断出室内是否装有报警系统。

E．在C市，五年以来室内装有报警系统的比率与室内没有装报警系统的比率的差异没有变化。
【48】数学系的学生也学了不少文科课程，王颖是数学系的学生，所以她也学了不少文科课程。以下哪项论证展示的推理错误与上述论证中的最相似？

A．数学系的学生都学《哲学原理》这门课程，小马是数学系的一名学生，所以她学习这门课程。

B．哲学系的教师写了许多哲学方面的论文，老张是哲学系的一名教师，所以他也写过许多哲学方面的论文。

C．所有的旧房子需要经常维修，这套房子是新的，所以不需要经常维修。
D．这个学习小组的成员多数是女大学生，王颖是这个学习小组的成员，所以她也是女大学生。

E．哲学系的教师写了许多哲学方面的论文，老张不是哲学系的一名教师，所以他没有写过哲学方面的论文。
【49】最近十年，地震、火山爆发和异常天气对人类造成的灾害比数十年前明显增多。这说明，地球正变得对人类愈来愈充满敌意和危险。这是人类在追求经济高速发展中因破坏生态环境而付出的代价。

以下哪项如果为真，最能削弱上述论证？

A．经济发展使人类有可能运用高科技手段来减轻自然灾害的危害。

B．经济发展并不必然导致全球生态环境的恶化。
C．W国和H国是两个毗邻的小国。W国经济发达，H国经济落后。地震、火山爆发和异常天气所造成的灾害，在H国显然比W国严重。

D．自然灾害对人类造成的危害，远低于战争、恐怖主义等人为灾害。

E．全球经济发展的不平衡所造成的人口膨胀和相对贫困，使得越来越多的人不得不居住在生态环境恶劣甚至危险的地区。
【50】我国农村的宅基地属集体所有，农民只能使用，不能买卖、出租和继承。宅基地制度保证了农民的生存权益。农民在宅基地建造的房屋是农民的资产。如果允许农民出卖自己的房屋，则实际上允许出让宅基地的使用权。如果宅基地的使用权被别人买走，则会损害农民的生存权益。但如果不允许农民出卖自己的房屋，则侵害了农民的资产权益。

如果以上陈述为真，以下哪项陈述一定为真？
A．农民在宅基地上建造的房屋没有房产证。

B．如果农民工在城市里购买了住房，则不应当再在农村老家占有宅基地。

C．如果不损害农民的生存权益，则会侵害农民的资产权益。

D．对绝大多数农民工而言，农村老家的宅基地和责任田是他们最后的生存保障。

E．对绝大多数农民工而言，宅基地的所有权归属并不重要，使用权才是最重要的。
【51】某侦察队接到一项紧急任务，需要在代号为甲、乙、丙、丁、戊、己的六个队员中挑选若干人去侦破一件案子。人员的配备要求注意下列几点：

（1）甲、乙两人中至少去一个人。

（2）甲、丁不能一起去。  

（3）甲、戊、己三人中要派两人去。

（4）乙、丙两人都去或都不去。

（5）丙、丁两人中去一人。

（6）若丁不去，则戊也不去。
以下哪项是符合题干要求的人员配备？ 

丙、丁、戊三个人去。

戊、己两人去。

乙、丁、己三个人去。

甲、乙、丙、己四个人去。

甲、戊、丁三个人去。
【52】20世纪70年代出现了大学毕业生的过度供给。过度供给使大学毕业生的平均年收入降到了比只持有高中文凭的工人仅高18％的水平。到了20世纪80年代后期，大学毕业生的平均年收入比只持有高中文凭的工人高43％，尽管20世纪80年代后期大学毕业生的供给量没有下降。

下面哪个，如果在20世纪80年代后期是正确的，最好地调解了上述明显的分歧？
A．经济放慢了，从而使对大学毕业生的需求减少了。

B．高中教育的质量提高了。

C．与20世纪70年代相比，更多的高中为它们的学生提供了职业指导计划。

D．至少受过一种大学水平教育的人所占的比例上升了。

E．20年来第一次出现了仅有高中文凭的求职者的过度供给。
【53】在产品检验中，误检包括两种情况：一是把不合格产品定位合格：二是把合格产品定位不合格。由甲乙两个产品检验系统，它们依据的是不同的原理，但共同之处在于：第一，它们都能检测出所有送检的不合格产品；第二，都仍有恰好3%的误差率：第三，不存在一个产品，会被两个系统都误检。现在把这两个系统合并为一个系统，使得被该系统测定为不合格的产品，包括且只包括两个系统分别工作时都测定的不合格产品。可以得出结论：这样的产品检验系统的误检率为0。
以下哪项最为恰当地评价了上述推理？

A．上述推理是必然性的，即如果前提真，则结论一定真。

B．上述推理很强，但不是必然性的，即如果前提真，则为结论提供了很强的证据，但附加的信息仍可能削弱该论证。

C．上述推理很弱，前提尽管与结论相关，但最多只为结论提供了不充分的根据。

D．上述推理的前提中包含矛盾。

E．该推理不能成立，因为它把某事件发生的必要条件的根据，当做充分条件的根据。
【54～55】题基于以下题干

5名战士H、I、K、N和V参加某部队的体能训练比赛，比赛从星期一开始一直到星期五结束，每天一个人参赛。参赛者的安排必须遵从以下条件：

N不能被安排在星期一。

若H被安排在星期一，则N被安排在星期五。

若N被安排在星期二，则I被安排在星期一。

K被安排在V 之后的那天。
【54】V不能被安排在下面哪一天？

A．星期一。       

B．星期二。       

C．星期三。     

D．星期五。        

E．星期四。
【55】若Ⅰ被安排在H 之后的那天，则下面哪一项列出了H可以参赛的所有时间？

A．星期一、星期二。              

B．星期一、星期三。         

C．星期一、星期四。              

D．星期一、星期三、星期四。     

E．星期一、星期二、星期三。
